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@ Erklaren Sie mit HiiÍ'e der StichyrÓrter, wie Sie eins der ,,Fahrzer-rge"
benutzen. Beginnen Sie so:
tt'bnn tclt ea,l/,^ra/,fnl^rtn^,t!L, n^ss t l, n qrí'l"sr '. Ansc!1w$cn"d,
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B Alternative Formen zum Passiv :' '.::..:t,..:,.1 ;... .' .'

Setzen Sie folgende Sátze ins Passiv und in die móglichen alternativen
Formen.

BeisPiel:
Man kann den Spareffekt am Benzinverbrauch ablesen.
Der SparelJekt kann ant Benzinuerbrauch abgelesen Luerden.

Der Sparelfekt lcisst sich am Benzinuerbrauch ablesen.
Der Spareffekt i.st ant Benzinuerbrauch abzulesen.
Der Spareffekt ist am Benzinuerbrauch ablesbar.

@ Einlge neue Entwicklungen kann man kaum bezahlen.

@ lie Vielzahl cier Produkte kann man nicht iiberschauen.

Q Manche Erfindungen kann man nicht realisieren.

@ Viete neue Modelle kann man besonders gut im Ausland verkaufen.
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9 mússen oder kónnen?
Formen Sie die Konstruktionen mit sein zu + Infinitiv in Passiv-
konstruktionen um. HeiBt es dabei kann gemacht werden oder ntlss
gentacht werden? Entscheiden Sie aufgmnd des Kontextes.

Beispiele: Die Aufgabe ist nicht zu lósen.
Die Aufuabe kann nicht gelóst werden.
Die Hausaufgabe ist bis Montag zu machen.
Die Hausaufgabe muss bis Montag gemacht ruerden.

@ Der Antrag ist vollstándig auszufúl1en. Sonst erhált man
keine Unterstiitzung.

@ lle Fúhrerscheinpnifung ist 1eicht zu bestehen.

@ lie Verkehrsregeln sind genarl zu beachten.

@ las Obst ist schnellstens zu essen. Sonst verdirbt es.

@ Die Mikrowelle ist recht praktisch, denn darin ist das Essen
schnell aufzuwármen.

@ laftir sind allerdings nur Teiler ohne Metallrand zu verwenden.
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10 Wortbildung: Adjektiv mit _lÍch oder -bar? ' . '. - . . -',

Finden Sie das passende Adjektiv.

@ Zucker kann in Wasser gelóst werd'en. Z:lobr ůst' Lr" waJser ť,íit"oL.

@ Das Verschwinden der Papiere 1ásst sich nicht erk]áren.

@ lie Regei kann man nicht auf alles anwenden.

@ Sein Verhalten ist nicht zu verzeihen.

@ ler Pullover kann in der Maschine gewaschen werden.

O nie Hitze in diesem Raum kann man nicht ertragen.

@ Dieser Stift kann nicht nachgefullt werden.

@ Kann man den Text an der Tafel auch in der letzten Reihe sehen?

Q ole Mathematikaufgabe ist nicht zu lÓsen.

$ Jeder Mensch kann ersetzt werden.


